

KEMENESVIDÉK

KÖZERDEKÜ FÜGGETLEN UJSÁG.

(„KIS CZELL és VIDÉKE“.)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KIS-CZELL és VIDÉKE“.)

8 kor. | Negyedére . . . 2 kor. — 61 |
 4 . . . | Egyes szám ára — . . . 90 . . . |
 Szerkesztővel értekezhetni; kedd, szerda és csütörtökön.

Felelős szerkesztő:
Huss Gyula
 Helyettes szerkesztő:
Dőzsei Feri

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Kis-Czell, Gyarmathi-tér 78. szám. Ideintézendők a lap eszaki és anyagi részét illető minden kérdéseiknek. Návatalos levelek ügyelemben nem vételnek.

O. M. K. E.

Ez a négy betű az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés címét jelenti, amely egyesülés létesítése érdekében hetek óta nagyarányú mozgalom folyik az országban. A múlt héten a szombathelyi központ alakult meg.

Az egyesülés létrehozása régi vágyát képezi a magyar kereskedőknek, akik eddig az országos érdekképviseletet kénytelenek voltak nélkülözni s csak a 2-3 évenként megtartott kereskedelmi kongresszusok képezték eddig a nagyon laza összekötő kapcsolatot. A mozgalom élén Sándor Pál országgyűlési képviselő áll, aki valóban nagy buzgóságot fejt ki a kereskedők egy táborba gyűjtése érdekében. Bráza, Zoltán fiatal, agilis nagykereskedő és még mások is közreműködnek a szervezkedés terén, amely most már, miután a soproni kongresszus által kiküldött végrehajtó bizottság az alapszabály-tervezetet létrehozta, biztos bázison, gyorsan halad előre. Eddig Buda pesten, Győrben, Aradon, Szombathelyen tartottak népes értekezletet, sőt az országos egyesület győri és soproni vidéki központjai is megalakultak már.

Az ügy élén állók azonban túl lőnek a célon, amidőn a véres kardot az ország-

ban meghordozva, a kereskedőket védelmi harcra hívják fel és nagyon is előtérbe állítják a kereskedelem, ellenes áramlattal szemben kifejtendő küzdelmet. Kétségtelen ugyan, hogy a kereskedők országos egyesületének egyik feladatát a kereskedelem érdekeinek minden irányban való megvédelése is képezi, de mégsem helyes, mert nincs rá ok, hogy a veszharangot az egyesülés vezéreiből folyóvást kongassák s a kereskedőket üldözött páriáknak tüntessék fel. Idáig még hál' istennek nem jutottunk, nem is felünk attól, hogy ide jutunk, minél fogva az agráriusok — mert hiszen ezekről van szó — és a kereskedők közt ellenséges indulat szítása nem tapintatos dolog, annál kevésbé előnyös az ügyre nézve.

Másfelől a vidéki kereskedők nincsenek minden tekintetben megelégedve az országos egyesülés kontemplált szervezetével és sokan azt hiszik, hogy az első sorban a fővárosi kereskedők speciális érdekeit fogja szolgálni. Mindjárt a mozgalom kezdetén a debreczeni kereskedelmi egyesületek állást foglaltak a szervezet ellen; felszólalásuknak lett is némi sikere, az alapszabályterv kivánalmáknak több tekintetben megfelelően módosítottat, de mindez még nem elégíti ki a vidéki kereskedők igényeit. E kiván-

makat az aradi és aradvidéki kereskedők közelebb megtartott értekezlete a következőkben megtagadta; a vidéki gócpontoknak megfelelő hatáskör és autonómia biztosítandó, az egyesülés határozott álláspontot foglaljon el a fogyasztási szövetkezetek egyenlőtlen versenyé ellen, vivja ki az egyesülés, hogy az adókövető bizottságban egy kereskedő is feltétlenül helyet foglaljon olyképp való módosítását, hogy az hatályosabb védelemben részesítse a vidéki kereskedőket, végül vivja ki a kereskedés képesítéshez kötését.

De más kívánalmakat is hangoztatnak a vidéki kereskedők; többek közt permanens szakosztályok létesítését és annak biztosítását, hogy a köz- és választmányi ülésekben a fővárosi kereskedők a vidékieket semmi esetben se majorizálhassák.

Kormos Alfréd.

Örökbehagyott visszasságok.

Nemcsak az emberek, de a nemzetek életében is nagy szerepet játszik az a juss, mely az elődöktől reájuk hagyott.

Egész nemzeteti életünkben visszautlóződik az a jelleg, mely eleink sajátossága

TÁRCZA.

Természet után.

— Öcsém ez tovább nem megy! — mondá Bokros úr, a kulcsot pénzeszekrényéből kihúzva. Sikos Sándor, a tehetőséges állatfésztő kezét őrös meibe dugta és hallgatott.

A bácsi folytatta: — Kétszer annyit költesz, mint amennyire épen szükséged van. Házasodjál meg, talán akkor takarékos leszel; ha azután akkor lesz szükséged valamire, jól van, kiscigitlek, de hogy a boldonságaidra pénzt adjak, ahhoz épen semmi kedvem. Tehát feleség vagy pedig itt fenyegetőleg emelte fel ujját.

Borzasztó ez a mai ifjuság! . . . kiáltá Bokros úr. Az én időmben egyszerűen leánynevebe mentünk és mindig megtaláltuk azt, a kit kerestünk. Nézd csak a leányokat, nem lehetne valamelyik a nő?

— Oh, nagybátyám, e divatbábok, hamis bájjakkal, magas sarkakkal és rizporos arccal!

Eh, ezütlenség! Hála Isten, van még elég másforma leány is, a ki mindenben természetes. Nyuj csak bele a való életbe! Az a nő, kinek láttára szived azt fogja susogni: „Ez legyen a te feleséged!”, bizonyára az igazi lesz. En mar öreg ember vágyok, de azért most is azt állítom, hogy egy is kötelességnek mindenben kell lenni. Te-

hát feleség és akkor aztán — Az öreg ismét a szekrénybe dugta a kulcsot.

Sikos Sándor leányzóba indult. Mivel furdóidény volt, nagybátyja tanácsára Tatrafurcát látogatta meg. Itt, hol a szél magas fenyőfák között suhan át, és tiszta hegyi patak folydogál tova, itt a szabad természetben senki sem akár többnek látszani, mint ami: így gondolá Sikos. Mindenki másban találja az élvezetet. Sikost, mint állatfésztőt, minden olyan apróság érkelte, ami másnak fel sem tűnik. Gyakran órákig elült egy helyen és megtölte vazelatökönyvét; csak a szive nem telt meg szerelemmel. Egy nap megvizsgálta tárcsáját és úry találta, hogy bizony még csak egy napig maradhat; ezérté haza kell utaznia. Most már minden esetre haza kell utaznom!

Ezzel a fenyveserdő fe

szomjas túristáknak pihenőkkel és hűsítőkkal szolgált. Sikos is ide jött, hogy néhány jó pohár bort őrösten ki, ezáltal erőt gyűjtendő a nagy munkára. Az ég segítette tervét, megnyitá csatornált és minden sétáló a szállóba menekült. Annyi furdóvendég gyűlt össze, a furdóteleptől távolabb eső szállóában, hogy sem a kávécsészéknek, sem a nőknek nem jutott kényelmes helyük. Közös ezerecsatlenségek megismertette egymással az idegeneket. A bóríg szott hölgyecskéik, kik derült időben oly szemérmesek, hogy lesűtik szemelket, ha egy túrista véletlenül úgy kabát nélkül találkozik velük; most összeszorúlva ütek az úrakkal, kik oly szívesek voltak plaid-

jüket vagy felöltőiket oda kölcsönözni nekik, míg a könnyed felső ruhák ott szaradtak a kalyhák-nál. Ez aztán épen Sikosnak való volt! Itt látta a hamisítatlan természetet, úgy, a mint szerette; itt a ruha mit sem határozott és sokan, kik hódítottak, itt nagyon szánandoan néztek ki. Mások ismét így még szebbek, bájosabbak voltak! Sikosnak különösen három nő tetszett meg; mielőtt azonban ostromhoz fogott volna, megálapította a terveket. Még két óra hosszat itt maradt a szállóában, aztán a vasuti állomásra kell sietnie, hogy hazautazhassék. Tehát két óra alatt kell feleséget választania vagy — Felűnt képzeletéken Bokros bácsi, a ki máskülönben a pénzeszekrényt örökre elzárja tőle. Elszantian lépett a didergő hölgyecskéek egyiké kik lábaikat a kalyha parkányzatara tették fel.

— De kisasszony, talán csak nem ment még férjhez?

— Miért? Talán bemutassam önnek a *str-jemet*!

— Oh, köszönöm, köszönöm Bocsnát! Sikos gépiesen húzta ki óráját és megvizsgálódott; még 1 óra 45 percznyi ideje volt. A mánik nőhöz fordult, ki az ablaknál ült és merengve nézte a fellegeket.

— Nagysád, meddig fog még az eső esni?

— Valóságintég addig, míg eláll!

— Helyes! De férje még nincs?

— Uram! kiáltá a nő sértődve, miközben kis karikagyűrűt forgatott az ujján.

Berecz Péter

berendezett ruhafésztő és vegyi-tisztító üzlet Győr-Ujváros, Kosuth L. utca 42. 46. a kath. templom udvarában. — Felvételi üzlet Deák Ferenc-utca 18. (Kassa-lán).

Elvállal mindenféle férfi-, női-, gyermek- és egyenruhák, színházi öltözetek, egyházi ruhaneműek, butorszövetek, himzések, — cipkefűggyonyok stb. vegyi tisztítását

és festését, ugyszintén egyes foltok eltávolítását — **legszilidabb árak** mellett. — 10—18

volt s melyből a késő epigonok se tudtak kivetkőzni.

Nem akarunk ráutalni korai őseinkre, csak arra hivatkozunk, hogy mihelyt az írás mestersége általánosabb lett, a magyar nemesség béke idején rendszeres hivatal után sóvárgott. Akár volt nagyobb vagyona, akár nem, mindig hivatalt vállalt. Tetszett neki ez az urias foglalkozás, mely tisztelettel és fizetéssel járt, úgy hogy a magyar nemesség, ha egyébként a harcz mezejére nem szállította a haza, gazdasága mellett is aspirált valami neki való hivatalra.

Ez az ősi szokás ráragadt a mai társadalomra, elannyira, hogy még a magánhivatalokat is eldrasztják az írástudó emberek. Am ott rendszerint csak a szükség lethez kepest találnak alkalmazást. Nem úgy a közhivatalnál.

Még csak néhány évvel ezelőtt a közhivatalok valóságos asylumai voltak: protekció gyermekeinek. Sok oly hivatal kreáltak, melyre szüksége sem az országnak, sem a törvényhatóságoknak, sem a községeknek nem volt. De meg ha csak ezeket töltötték volna be ártfogottakkal. De ha valahol volt valaki, aki egyik másik befolyásos uri emberrel jó viszonyt tartott fenn, hát betették, üresedés nélkül is, valami közhivatalba.

A bürokratizmus már-már fenyegető veszélylyé vált, amikor a szükség megparancsolta, hogy ennek a felszegezésnek határ szabjanak. A protekcióit gátak közé szorították, az érdemnek több érvényt szereztek. Nem mondjuk, hogy a visszasság ebben az irányban teljesen megszűnt, de ha szemforgató álszenteskedéssel nem bírjuk a viszonyokat, be kell vallanunk, hogy a protekció s vele együtt a korrupció a hivatalokból mindinkább kiszorul.

Nem csekély mértékben hozzájárul a kedvező eredményhez a közigazgatás tervbe vett s részben már tényleg végre is hajtott egyszerűsítése. A kereskedelemügyi miniszteriumban például már igen lényeges sze-

mélyi változtatásokat szült ez az intézkedés. Egy csomó tiszviselő ott már feleslegessé vált s onnan el lett vezényelve.

Am nemcsak a kereskedelmi miniszteriumban, hanem közhivatalaink még legnagyobb részében is sok a felesleges személyzet. A közigazgatást ez a fölös számú perzonális rendkívül terheli s azért most már erélyesen dolgoznak azon, hogy végre teljes rend álljon be. Ne legyen több tiszviselő, mint amennyi föltétlenül kell. Maguknak a tiszviselőknek is érdeke ez, mert kevesebb személyzetet jobban lehet fizetni. Azért csak helyeselhetjük, hogy az Allami Tiszviselők Országos Egyesületének választmányja elhatározta, hogy az állami adminisztráció egyszerűsítése érdekében közreműködik. Ez okból bizottságot küld ki a munkaprogramm elkészítésére. A bizottság kérdéseket fog intézni a közigazgatás különböző ágazatában működő férfiakhoz és megállapítja azokat az elveket, melyek alapján a személyzet tultengését meg lehet szüntetni, egyes hivatalok teljesen egyesíthetők és a meglévő munkaerő jobban kihasználható; a fölösleges állások megszüntetésére is kitérnek.

Kívánatos, hogy a szaturálás mielőbb végrehajtsák, hogy végre megszűnjék tetterős ifjúságunknak hivatalokba való toldingása.

Van még elég életpálya, hol a buzgó, szorgalmas fiatalság boldogulhat s nem árt, ha inkább önálló foglalkozásokhoz tudul, mert ez által a nemzet produktív munkaereje üdvö-en fokozódik.

H I R E K.

— **Hátralékosainkhoz.** Mind azokat, akik még a mult évi előfizetési összeggel is hátralékban vannak, ezáltal utoljára felszólítjuk, hogy a hátralékaikat a legrövidebb idő alatt kiadóhivatalunkhoz beszoalgtassák, mert ellenkező esetben követeléseinket peres uton érvényesítjük. Mi nem vagyunk bankárok. A mi kiadó-

a kanalat gyorsan felemelte, s közelebb tolt székét és elkezdett beszélni az időjárásról, a tájé és az utazás kellemességéről. Néha azonban annyira gondolkodott, hogy a hölgyek hiába szóltak hozzá. Azt hitték, hogy süket.

Zsazsa kisasszonynak hívták a leányok a szép hölgyet. És valóban meg kell bocsátanunk Sikos rajongását, mert Zsazsa megérdemelte. Remek szép nő volt, domború keble hullámozott, arca rózsapírban égett és karcsú volt, mint a darázs.

Eközben az idő kiderült és miután Sikossal együtt utazott, Zsazsa kisasszony szivesen adott neki helyet kocsijában, éppen vele szemközt. Sikos nagy örömmel tapasztalta, hogy a szép hölgy nézetei a valódi és hamisított dolgok fölött az övével tellesen megegyeznek, sőt hogy

hivatalunk nem hitelintézet, hogy esztendő számra hitelbe vagy éppen potyára küldjük a lapunkat. Es utóvégre a mi türelmünknek is van határa.

— **Márczius 15.** A hazafias lelkesedés egy napos láza lelohadt: a szabadság nagy ünnepe után következnek a szürke hétköznapok. Megünnepelelték a szabadság nagy napját Kisczellben. A hazakon it-ott még harmadnap is föntlobogtak a nemzeti zászlók: még nem szedték be mindenütt. Hát napok mulva is eszünkbe jutott, hogy itt is volt szabadság-ünnep. Pedig hamar el akartuk felejteni... Bánkóda, szégyenlősen, keserűséggel gondolunk vissza arra, hogy milyen szabadság-ünnep volt itt Kisczellben. Szürke, csöndes, hétköznap. Akárcsak Szombathelyen. Ott még a háromszinű zászlók sem lobogtak. A gyárakban, műhelyekben dolgoztak, — az iskolákban előadásokat tartottak s a hivatalokban is vigan ment a dolog — Nálunk leg-alább föl volt lobogozva a város. Ebben kitüntettt Szombathelyen. Hanem minket meg más, kis községek főztek le a hazafias ünneprendezés dolgában. Hát ugyan a nagy naphoz való ünnepe volt az, amit itt rendeztek? A testvériség, az össze tartás nagy ünnepe gyönyörűségesen megesett, hogy egy cepp összetartás sem volt: még pedig azok részéről, akik az ünnepele rendezését magukra vállalták. A kisczelli kath. olvasókör tüntető módon hozzáfogott az ünneprendezéshez és tüntetően távol marad tőle: mindössze három tagja vett részt a nyilvános ünnepele! A férfi daloskör mentette meg a kisczelleket attól a vastag botránnytól, hogy egy általában semmi nyilvános ünnepele se legyen. A szokásos temetői ünnepele azért megtörtént. A kisczelli férfi daloskör zászlóval kivont a temetőbe, Virághalmy Ferenc 48-as honvédszázados és költő sírjához. A daloskör a sírnál hazafias dalokat énekelt, Hettlinger József karnagy vezetésével. A szép összetanulással és precizitással előadott hazafias dalok mélyen meghatották a kisczemi ünnepele közönséget. Simon Sándor, a kath. kör elnöke, aki harmadmagával vett részt az ünnepele, rövid felolvasást tartott a márcziusi nagy napokról. Kelemen Ferenc pékmester elszavolta a sírnál Bajza „Apotezis”-ét. Aztán megkoszorúztak Virághalmy sírját. Az ünnepele ezzel véget ért.

Este a kath. körnek a Tory-vendéglőben banketta volt. A banketton nem *Adrián*, hanem körülbelül *harmincsan* vettek részt.

Szépen sikerült, nagyszabású bankett volt Mészáros János „Korona”-vendéglőjének nagyterében is. A banketton hetvenen vettek részt. Ott volt a város független érzélt, hazafias polgárainak színe-java. Az első hazafias felkászontó Horváth János nyug. telekkönyvvezető, a 48-as eszmeik törehtetlen bajnoká mondotta. Ezenkívül még számosan mondtak felkászontót; volt alkalmi felolvasás és szavaltat. A banketton a zenét az ujjaszervezett kisczelli első zenekar szolgáltatta. E kitünő zenekar primása Árvay Jancsi, — cimbalmosa Boros Jancsi.

tartják. Zsazsa vala-n névjegy félt nyomott Sikos kezébe, melyet ez gyorsan zsebreavagott. Egy édes csók után elváltak.

Sikos még tovább utazott. Alighogy haza érkezett: nagybátyját felverte álmából és teljes erejéből kiáltá:

— Nagybátyám, boldog vagyok! Feleségem van!

— Mit? Ki az? Kit? Kérdé az álmából felriadt Bokros úr.

— Az erdőben találtam őt, bátyám! Költői, anyviali, a természet gyermeke, sőt maga a meg-hamisítatlan természet.

— Mit? Ki az? Kit? Kérdé a bácsi újra türelmetlenül.

Es Sikos Sándor boldogan nyujtá át a... Bokros úr...

azva: Sikos megvallotta önmagát valóban szép hölgy.

It foglaltunk helyet a nagyim! Négy csésze kávét! mondá a Jüno és Sikos közelében foglalt helyet. Ezt lebilincselte a hölgy gyönyörű testalkata, előkelő és biztos magatartása.

A hölgyek élénk csevegése ellenálhatatlan hatást gyakorolt szívre, eszébe jutottok nagybátyja szavai. „Igen, ez lesz az én feleségem”, mondá magához! és az igazi. Itt a gyönyörű alak, a szépség és minden természetesség együtt van. Epedő pillantásokat vetett feléje, de nem volt bátoraság megáldítani, hátha llt is úgy jart volna, mint a három előbbivel, a kiktől oly szép kosarat kapott.

Ekkor a hölgy leccá kávé kanálát. Sikos

romlatlan lélek) mondá elragad-

Mindnyájan egy vasúti kupéba jutottak. Már az alkonyat terjeszté szét fatyolát, a fiatal leányok a kocsi sarkában szundikáltak, csak Sikos és Zsazsa rajongtak tovább. Már közeledtek Zsazsa végállomásához, midőn Sikos bevallá szerelmét és kérdé: vajjon viszontszerelmre számíthat-e?

A felelet kielégíté. Beszélt a gazdag nagybátyjáról, aki az ő hazasságát annyira óhajtja és a szerelmének oly róssás jövőt rajzoltak maguk elé, mint a hajnal, mely akkor derengett az égen. A vonat megállott, Sikos megígérte, hogy legrövidebb idő alatt érte jön és a káfogót azután pedig az egybekelést minél előbb meg-

ENESI ZSAZSA

üjdonság raktára.

Kaphatók: hamis derék, vállak, mell, haj, hamis szem, fogak. A test kiegyenestetik. Minden a „természet után” csalódásig híven. Kitértető Bécsben és Páriban

Sikos Sándor sohasem nősült meg.

Amanda.

A kisczelli járás területén több helyen szépen megünnepelték a szabadság ünnepét.

Nemes-Magasiban fényes ünnepélyt rendeztek márczius 15-én. A tüzoltóság és a dalárdá a községháza előtt gyűltek össze, ahol id. Mesteri József tartott felolvasást a szabadsájtöröl és a 48-as eseményekről; szép felolvasást tartott még Guoth Gábor tüzoltó-főparancsnok és Varga István is. Ezután zászlókkal kivonultak a temetőbe és ott megkoszorúzták a 48-as hősök sírhalma. A dalárda elénekelt a szozat és a himnusz. Szakát László tanító nagyhatással szavalt a Petőfi „Nemzeti-dal”-át. Bőjtös János ág. ev. lelkész szép hazafias beszéde után megkoszorúzták a 48-as hősök sírját s ezzel az ünnepély véget ért.

A szabadság nagy napját mult vasárnap, f. hó 13-án a szerezényi olvasókör méltó ünnepélyvel ünnepelte meg. Az ünnepély az olvasókör előtti térében lett megtartva. — Délután 4 órakor a kör tagjaiból alakult dalárda a megjelent szép számú hallgatóság előtt énekelte a „Hymnusz”, az ének elhangzása után Sipkovits Dániel — koronának tartott szép beszédet az 1848-évi történetéből, márczius 15 napjának magasztosságáról és a magyar szabadságról. Ez után következett a dalárda éneke, melynek elhangzása után Sipkovits Linus kisasszony adta elő Vörösmarty ódáját igen szép sikerrel, mely után Nagy Sándor alelnök a szabadságról László Dániel, Szédéli Ferenc, Bodor Sándor a kör tagjai tartottak igen szép beszédet. Minden megtartott beszéd elhangzása után a dalkör hazafias dalokat énekelte és végül a „Szozat” élenkelése után az ünnepelő közönség zászlókkal, zeneszó-s taracklövéssekkel bejárta a községet s az ünnepély befejezték. Este a Singer-féle korcsmában sikerült táncmulatságot tartott az olvasókör, mely mulatság csak másnap délelőtt ért véget.

— Magyar név. Hirschler Boriska kis-czelli lakos családnevét belügyminiszeri engedéllyel „Horváth”-ra változtatta.

— A daloskör kögyűlése. A kisczelli férfi dalkör mult vasárnap tartotta meg évi közgyűlést a város háza tanactermében, Neuhauser Imre alelnök vezetésével. Alelnök a gyűlés megnyitása előtt az egylet mult év folyamán történt örvendetes és szomorú eseményeiről emlékezett meg. A daloskör örvendetes fejlődésére mutatott az, hogy a mult évben — először — már nyilvánosan is szerepelt a vidéken. meg pedig a szombathelyi dalos-egyesület 50 éves tennálásának jubileumán, hol ugy a karéneken, mint magánarab előadásával is szép eredményt ért el. Mélyen átértett, szép szavakkal emlékezett meg a vezető alelnök aza csapásról, mely a daloskört érte. Zathurekky Géza díszelnök, első alapító és első elnökeinek elhunytával. A gyűlés első tárgya ezután a mult évi számadás előterjesztése volt, melyből kitűnt, hogy az egylet mult évi bevételé 1023 kor. 37 fillér, kiadás 509 kor. 76 fillér volt, így jelenleg 518 kor 61 fillér vagonya van részben takarékbetét könyvben, részben készpénzben. Ezután megjeztették a tisztújítás: Szalay József elnök visszavonhatlan lemondása következtében — elnökök — Neuhauser Imre; alelnökök, Szabó József, pénztárnokká Mizery Sándor, titkárra a városunkból eltávolás következtében lemondott Horváth János helyett, Kamondy Ferenc, választmányi tagokká: Szentimrey Márton, dr. Pletnits Ferenc, dr. Géfin Lajos, Balint István, Merkl Ede, ifj. Hubert Samu, Szabó Lajos, Deutschbauer Károly, Vass János, Mészáros János, Eder János, Patyi Jónás, Bakonyi Imre és Zsigmond István választották meg. Szalay József a körnek 8 éven keresztül volt lelkes, buzgó elnöke tiszteletbeli elnökök közfelkialtással megválasztották. Végül a közgyűlés Horváth Jánosnak, mint a dalkörnek megalakulása óta fúradhatlan titkárnak, tevékenységéért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

— Magyar név. Hirschler Boriska kis-czelli lakos családnevét belügyminiszeri engedéllyel „Horváth”-ra változtatta.

— Sorozás a vármegyében. Most már ugyan nemcsak vármegyénkben, de ország-szerte fognak sorozni. Mi azonban az érdeklődésünk tárgyát képező sorozások helyét és idejét közöljük. — Nemsokára rajos lesz az utca a „pántlikás” ujonczok kurjogatsától, éneketől, hogy hol, itt mondjuk el:

A sorozás kezdetét vessi márczius 21-én Vasvárott, s e helyen tart márcs. 26-ig

Németujvárott márczius 28-tól április 7-ig, Körmenten április 9-től 14-ig, Szentgotthárdon április 16-tól 22-ig, Muraszombaton április 23-tól 29-ig, Felsőőrött április 24-től 30-ig, Szombathelyen a járásra nézve április 6-tól 9-ig, Szombathely városban április 12. és 13-án, Kőszegvárosban április 15-én, Kőszegen a járásra nézve április 16, 18 és 19-én, Czeldömölkön (Kisczell) április 21-től 25-ig, Sárvárott április 27-től 30-ig fognak sorozni.

— A jánosházai izr. négyelet jubiláris táncszivigalma. Ez évben lón ötven évc annak, hogy a jánosházai izr. jótékony négyelet megalakult. Az egylet jubileumát e hó 6-án másorral egybekötött táncszivigalommal ünnepelte meg. A siker minden tekintetben felülmúlta a várakozást. A négyelet kebeléből választott vigalmi bizottság, élén az elnökkel: Salzberger Lipótné és Stern Samuné urnókkal oly bamulatos kitarással, annyi fáradságot nem ismerő odaadással teljesítették a rájuk bízott missziót, hogy a siker nem maradhatott el. A táncszivigalmat a „Társaskör” e czéfira díszesen felékesített termében tartották meg. A termetet igen szép és distiquált közönség, — köztük sok idegen — töltötte meg. A másor Stern Jenő ur nyitotta meg saját szeremenyű prólogjának előadásával. E prólog, mely a nap jelentőségét s az egylet áldásos működését emelte ki, ritka szép nyvezetével, magvas gondolataival s magas szárnyalású költőiséggel a hallgatóságra rendkívül mély benyomást gyakorolt és a szerző, kinek a bál létrejötté érdekében is nagy érdemei voltak, igen lelkes ovációkban részesült.

Roppant nagy, szinte szenzicziós hatást keltek a prólogba szót előképek. E képek ábrázolásában több kis leányan kívül Kohn Janka, Reisinger Jolán, Róznér Erzi, Róznér Irén, Salzberger Irma, Schlesinger Irma, Schlesinger Irén, Schwarzenberg Gizi kisasszonyok vettek részt és festői jelmezeikben s fiatalaságuk teljes pompájában oly szivet-leket gyönyörködötő képet nyújtottak, mely a jelenlétlőknek bizonyára sokáig felejthetetlen fog maradni. A prólog után Engel Elza kisasszony adta elő a „Szerenád” című magánjellegűt, még pedig annyi elragadó szerete-reimélőssággal és kedves humorral, hogy alig győzte a közönség tapsait megköszönni.

A másor harmadik pontja „Egy politikai kis leány” című dialóg szinrehozatala volt. A politikai kis leány kissé halátlan szerepe Lustig Erzi kisasszonynak jutott, de azt kedves egyéniségével és frisa temperamentumával oly ügyesen körülzománczolta, hogy a hatás nem maradhatott el.

Partnere Koziczek Giza kisasszony volt, ki a szerepet az u első pillanatban vette át; annál inkább meglepte azonban a hallgatóságot bamulats rutinja és minden ízében intelligens alakítása.

A másor utolsó pontja egy „Epilog” című igénytelen alkalmi bohóság volt, mely azonban Salzberger Irmuska kisasszonynak e bájolóan cívés, az i juság minden tavaszi üdőségét, kellemét és pajzanságát kisugárzó előadásában igen kedves befejezés volt.

A másor után rögtön kezdetét vette a tánc és a közönség egész reggeli 5 óráig mulatott rendkívül jó és lelkes hangulatban. A táncszivigalom igen kelles emlékeket hagyott hátra az összes vendégekben és eredményesebb utár igazán nem lehetett. Vajha a jánosházai izr. négyeletnek, e feltűnést nem kereső, csupán az emberi nyomort és szenvedéseket enyhítő és tisztán a szívóságtól vezetett intézménynek minden további működése is teljes sikerrel járna, hogy saent hivatását beláthatatlan időkig folytathassa az emberiség és a haza jóvoltára.

— Közgyűlések. A kis czelli ipartestület ma, vasárnap, délután 2 órakor tartja tisztviselőit újra választás. Ma délután 3 órakor lesz az ipartestületi betegségrendes évi közgyűlése is, választási kapcsolatosan.

— A szökött katona. Közézől Imre ostfi asszonyfai katona, a ki a komáromi 83-as bakánál szolgált mint freiter, megszökött a komiszknérvértől. Az ezredparancsnokság a csendőrággal nyomoztatta A freiter urnak azonban inába szállt a bátorsága. Néhány napig mulatott oda haza, aztán visszament az ezredéhez, ahol már várta a kurtavas.

— A lopott óra. Sebestyén József kemenes-mihályfai lakostól ellopták a nickel-órját lánczccsal együtt. A tolvajok az órát behozták Kis-

czellebe és itt eladták Komatits órásnak. A csendőrség itt jött aztán a tolvajok nyomára, akiket már kezre is kerített. Az órát Vadász István és Mészáros Imre kemenes-mihályfai legények lopták el.

— A gyilkos. Itzés Mihály, a kemenes-sömjéni gyilkos vizgatati fogságba helyezését a szombathelyi kir. törvényszék vizgatóbírája elrendelte.

— Szavazópolgárok összejárása. A vármegyei központi választmány több ízben foglalkozott a jövő évi szavazópolgárok összejárásának kérdésével.

A központi választmány eddig az ex-lex miatt nem határozott a szavazók összejárásának ügyében.

A belügyminiszer ugyanis tanácsot adott a központi választmánynak, hogy az összejárás munkálatok végzését halassza el arra az időre, míg a költségvetési és felhatalmazási törvényjavaslat létrejő.

A központi választmány élénk megvitatás után abban állapodott meg, hogy az összejáró bizottságokat küldési utasítás nélkül és töltük az esküt akkor veszi fel, ha kérdés törvényhozáslag elintézet nyert.

A választmány a kis-czelli választókertületben összeíró küldöttségeket a következőkép alakította meg.

1-ső küldöttség: Kósa Gusztáv elnök, Tompa László, Mestery Lajos rendes, Bárdossy Imre póttag.

2-ik küldöttség: Tiller Sándor elnök, dr. Brunner Ferenc, Loránth Gyula rendes, Belső József póttag.

3-ik küldöttség: Maicz Antal elnök, Sebestyén Károly, Kovács Dénes rendes, Horváth Ernő póttag.

4-ik küldöttség: Hertelendy Gyula elnök, Nunkovics Dénes, Kolosa Ferenc rendes tagok.

— Fogmüterm Kisczellben. Egy kiválóan szakképzett, nagy gyakorlatu fiatal fogműves, Neupár Pál, akinek Budapestu állandó műterme van, — ideiglenes fogmütermet nyitott városunkban Múterme a „Korona”-szállodában van. A jeles fogeknikust ajánljuk a közönség szives figyelmébe és pártolásába. Egyébként utunk a mai számunkban levő hirdetésére.

— Kiadó lakás. A Pápai-utczában, a Torma féle házban egy udvari lakás kiadó.

— Aki kertjét szaruti, szép virágokat és kitűnő konyhakerti terményeket akar, az fedezze magzükségletét Mauthner Ödön ca. 6 k. ur. udvari magkereskedésben Budapesten, Koftebiller-utca 33. A czég idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegyzék az általánosn ismert, világghírű, kitűnő magvakon kívül, még a különösen érdekes és meglepő konyhakerti- és virágjodúságoknak egész sorozatát is tartalmazza. 1—2



SZÓLÓLUGAST

Ültünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és homoktalajon.

Ezre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas,

eredményt eddig. Dőlőlugastnak alkalmas fajokat állított, azok bőven ellátják házuakat az ország szőlő-

szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincs oly ház, melynek fala mellett a legcélszerűbb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, korlátszomságok stb. a legremekesebb dísz, anélkül, hogy logkövesebb helyet is elfoglalna az egyébre használatba részekből. Ez a legkiválóbb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismeretössre vonatkozó, szines fénynyomatu katalógus bármiknek ingyen és bérmentve küldetük meg, aki címét egy levelező-lapon tudatja.

Ermelléki első szőlőültvénytelep, Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

Maradjunk itthon!

Ne menjünk más városba férfiruhákat készíttetni, mert van alkalom itt Kisczellben is beszerezni a legegánsabb, legdivatosabb öltönyöket.

Blettler Pál

uri és női divatruházában —

férfi divatkelmek

nagy választékban raktáron vannak s az öltönyök a legújabb divat szerint, kifogástalanul elkészítettek.

Tavaszi ujdonságok, az idény minden különlegességei,

női ruhakelmék

soha még oly nagy választékban sehol nem voltak, mint a minők most érkeztek raktáromra.

Az uri és női divatcikkek közül dús választék, a legversenyképesebb áron.

Minden vevőnek 10 korona bevásárlás után egy művészi kivitelű életnagyságu fényképét ajándékozik, csupán a díszes, préselt papírkéretért számítok fel 3 koronát önköltségem fejében. Az arcképek pompás, művészi kiviteléért számtalan elismervényt kaptam.

A t. közönség szives látogatását kérem tisztelettel

Blettler Pál

uri és női divatkereskedő

2—4

KIS-CZELL.

Németh Márkus

divatru kereskedő KIS-CZELLBEN.

Tavaszi idény

alkalmával felhívom a t. vevőközönség figyelmét arra, hogy dacára a nagy ár-emelkedésnek, mely 20—25% ot kitesz, nálam az összes áruk még a régi olcsóbb árban adatnak el, amennyiben sikerűt nekem az összes árut nagy mennyiségben olcsóbb árban beszerezni.

Raktáron tartok nagy választékban: **női ruhakelméket** a legdivatosabb kivitelben, ugyszintén **francia díszeket** is.

Férfiöltöny kelmeim nagyobb részben brassói és zsolnai gyártmányok.

Fehérneműkben kizárólag **SCHROLL-féle schiffonokat** és **REGENHARD** és **RAYMANN** féle damask és vászonneműeket tartok.

Uri divatcikkek közül nagy választék. Kalapok és nyakkendők a legújabb divat szerint.

Teljes tisztelettel

Németh Márkus

divatkereskedő.

3—4

Fogmüterm Kisczellben.

Tisztelettel van szerencsém a t. közönség b. tudomására hozni, miszerint Kisczellben, a Korona-szállodában ideiglenes fogmütermet nyitottam.

Műfogakat és **fogsorokat** és minden e szakmába vágó munkákat a mai kor igényeinek megfelelő módon készítek.

Fogsorokat fájdalom és gyökértávolítás nélkül a legjobb amerikai és angol anyagból készítek, melyek a legelső fővárosi műtermek készítményeivel szemben is teljesen kiállják a versenyt.

Készítményem iránt legnagyobb biztosítékot nyujt eddigi megrendelőim teljes elismerése és több évi tapasztalatom.

A t. közönség b. pártfogását kérve, maradok

Kiváló tisztelettel
Neupár Pál
fogműves.

Allandó műterme: Budapest, VIII.,
Práter-utca 66.

Guttman Adolf férfiszabó

Kis-Czell, Kis utca, Heidecker Antal kádármester házában.

A t. közönség szives tudomására hozom, hogy mivel t. megrendelőimet a kor igényeinek teljesen megfelelően kielégíteni óhajtom: költséget nem sajnálva ismét egy nagyobb tanulmányt a tettem.

Műhelyemben minden szakmamba vágó munkát elkészítek a legújabb francia és angol szabás szerint: u. m. **sakó, zakat, és Ferencz József-öltönyöket**, továbbá a legújabb divatu **mágnas raglant** és mindennemű **sport öltönyöket**.

Midőn t. megrendelőimnek ezuton köszönetet mondok a belém helyezett eddigi bizalmukért: kerem továbbra is szives pártfogásukat.

Kiváló tisztelettel

Guttman Adolf
férfiszabó.

Férfi öltönyre való szövet balékkal 4 frt. 90 krtól kezdve.

Uraim!!

Ki akar venni tiszta gyapjukelméből

kész férfi öltönyt 8, 10, 12 frtért?

Kitünő minőségű **ozipók**:

Férfi czugos vagy füzös 2.60, 3 frt.

Férfi füzös czevró 3.60, box 4.20.

Női füzös vagy czugos 2.60.

Gyermek-czipók fekete vagy sárga 2 krtól.

Tisztelettel

Löwenstein J. és fiai

1—3

divatruhára KISCZELL.

Legújabb divatu férfi kalapok 95, 1.35.

Legdivatosabb férsigallérok darabja 12 kr. — Szines kézelők párja 18 kr.

Gyermeköltönyök tiszta gyapju kelmeiből 150 krtól 2.20 krig.



BRAZAY FELE SÓSBOROSZESZ

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLEKELVÉ VAN!

massagéhoz legalkalmasabb szesz a sósboroszesz, melylyel a testet bedörzsöljük s a mi a tostrészeket üdökké teszi. — A légzőszékesebb emberek is javára szolgál, ha rögölként ozzal a koverékkel öblögeti száját. — Aki higitott sósboroszeszrel tisztítja fogát, annak mindig szagtalan lesz a szája, a **fogat** és **ínyet** egészen tisztán tartja s a romlástól megóvjá.

SÓSBOROSZESZ

Ugy a fej bőrét, mint a haját a gombacsrától tisztítja s ezzel olejét vesszük a hajhullásra vezető korpásodásnak. — Mint **iszomedszesz** is kitünő hatásu a **Brazaý-féle sósboroszesz**. Nyomban eloszlik a legnehezebb fáradtság is, ha erős testmozgás után bedörzsöljük magunkat tétőtől-talpig sósboroszeszrel.

Nagy üveg ... ára 2 korona,
Kis üveg ... ára 1 korona.